

कै.सुलोचनाबाई मुंडे यांचे निधन

नांदेड प्रतिनिधी  
बालाजी सिरसाट किनवट तालुक्यातील मांडवा येथील जेठ महिला नागरिक कै.सुलोचनाबाई संतरामजी मुंडे (वय ७२ वर्ष) यांचे दि.८-डिसेंबर रोजी सायंकाळी हृदयविकाराच्या झटक्याने दुःखद निधन झाले असून सोमवार दि.९-डिसेंबर रोजी दुपारी २ वाजता मांडवा येथे त्यांच्या पार्थिवावर अंत्यसंस्कार करण्यात येणार आहेत.त्या गोवर्धन मुंडे,वसंत मुंडे, सत्यनारायण मुंडे यांच्या मातोश्री होत.

dainiklokaarambh@gmail.com

दैनिक

लोकक्रांतीचा आरंभ

# लोकआरंभ

प्रतिनिधी नेमणे आहे.

बीड आवेंजोगाई गेवराई वडवणी केज परळी पाटोदा शिरूर कासार धारूर आष्टी माजलगाव इच्छुकाने संपर्क साधावा  
९४०३६४१४८२  
राहुल मारोतीराव वाईकर

LOK AARAMBH

संपादक:राहुल मारोतीराव वाईकर

कार्यकारी संपादक गोकुळ इंगोले

बीड/महाराष्ट्र वर्ष २ रे

सोमवार ९ डिसेंबर २०२४

अंक ३६५० पाने ४

RNI/MAHMAR/2022/84215

किंमत २ रु

जिल्ह्याला लागलेला ऊसतोड मजुरांचा डाग पुसण्यासाठी आमदार सुरेश आपणा धस यांना मंत्री करा- राजेश कुडके



बीड प्रतिनिधी :-  
जातीपातीच्या राजकारणाला कधीही धरा न देणारे सर्व जाती धर्मातील सामान्य माणसाच्या नेहमी सुखदुःखात धाऊन जाणारे महायुतीचे आष्टी पाटोदा शिरूर मतदार संघाचे अधिकृत उमेदवार सुरेश रामचंद्र धस यांनी आष्टी विधान सभेच्या निवडणुकीत भूतो ना भविष्य अशा प्रचंड मतांनी निवडून येऊन महाराष्ट्र राज्यातील जनतेची मन जिंकली आहे त्यामुळे पक्षश्रेष्ठनी जाती पातीच्या राजकारणाला धरा न देताआष्टी पाटोदा शिरूर मतदार संघात ऐतिहासिक विजय मिळवूनार्या एआमदार सुरेश आपणा धस यांना पक्षश्रेष्ठनी महाराष्ट्र राज्याच्या कॅबिनेट मंत्रीपदी संधी द्यावा अशी मागणी युवा नेते राजेश कुडके यांनी केली..

## छत्रपती शिवाजी महाराजांचे पहिले मंदिर भिवंडीत



महाराष्ट्राचे श्रद्धास्थान म्हणून ओळखल्या जाणा-या छत्रपती शिवाजी महाराज यांचे महाराष्ट्रातील पहिले मंदिर भिवंडी तालुक्यातील मराठे पाडा या ठिकाणी साकारत आहे. येत्या १७ मार्चला तिथीनुसार साज-या होणा-या शिवजयंती दिनी प्राणप्रतिष्ठा आणि मंदिराचा लोकार्पणच्या भव्यदिव्य सोहळ्याचे आयोजन करण्यात येणार असल्याची

माहिती शिवक्रांती प्रतिष्ठानचे संस्थापक अध्यक्ष राजूभाऊ चौधरी यांनी पत्रकार परिषदेत दिली आहे. याप्रसंगी प्रतिष्ठानचे पदाधिकारी ह.भ.प. कैलास मराठे पाडा या ठिकाणी साकारत आहे. येत्या १७ मार्चला तिथीनुसार साज-या होणा-या शिवजयंती दिनी प्राणप्रतिष्ठा आणि मंदिराचा लोकार्पणच्या भव्यदिव्य सोहळ्याचे आयोजन करण्यात येणार असल्याची

कोरोना संकटामुळे त्यामध्ये थोडा उशीर झाला असला तरी त्यानंतर अधिक जोमाने काम सुरू केले आहे. हे मंदिर फक्त दर्शनस्थळ न बनता शक्तीपीठ असावे, जेथे महाराजांचे जीवन समाजातील सर्व वर्गासाठी प्रेरणादायी राहील, असा कटाक्ष ठेवून या मंदिर उभारणीचा संकल्प केला होता, अशी माहिती अध्यक्ष राजूभाऊ चौधरी यांनी दिली आहे

### साहित्य

साहित्य म्हणजे अमर्याद शब्दाचा खरा साठा आहे सागर किनारी तरंगणा-या फेसाळलेल्या त्या लाटा आहे...१

साहित्य एक निर्मळ खळखळणारा झरा आहे चंद्रमाच्या सोबतीला तो चकाकणारा तारा आहे.....२

साहित्य म्हणजे पैजणाची छन,छन झनकार आहे हृदयाच्या स्पंदनाला देणारा बोलका आकार आहे.....३

सौ.ज्योत्सना भास्कर बन्सोड कुरखेडा,जि.गडचिरोली



बीड-महामानव, भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या महापरिनिर्वाण दिनानिमित्त शहरातील पेठ बीड भागातील पूर्णाकृती पुतळ्यास डॉ.सारिकाताई क्षीरसागर यांनी पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन केले. यावेळी माजी नगरसेवक गणेश वाघमारे, अशोक वाघमारे, जयश्रीताई विधाते, राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या महिला तालुकाध्यक्ष संगीताताई वाघमारे यांच्यासह पदाधिकारी, कार्यकर्ते उपस्थित होते.

दैनिक लोकआरंभचे संपादक आमचे मित्र  
**मा.श्री.राहुल (भाऊ)वाईकर**  
यांना वाढदिवसाच्या  
हा दि क शु भे छा

शुभेच्छुक :-  
**मुनील अनपट**  
उपसरपंच, ग्रामपंचायत बोरखेड ता. जि बीड

दैनिक लोकआरंभ चे संपादक  
**श्री.राहुल (भैर्या) वायकर**  
आपणांस वाढदिवसाच्या  
हादिक शुभेच्छा..!

श्री.रुपेश इंदुरे  
मोरया डिजिटल,बीड.  
संस्थापक अध्यक्ष : भैरवनाथ सामाजिक प्रतिष्ठान,  
बीड जिल्हा प्रसिध्दी प्रमुख सरपंच संघटना.

9673983809 Rupesh Indure rupeshindure

09 डिसेंबर

शहराध्यक्ष,राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी किल्लेधारूर

## नितीन भैर्या शिनगारे

आपणांस वाढदिवसाच्या हादिक शुभेच्छा..!



शुभेच्छुक : मित्र परिवार ,किल्लेधारूर

रौद्रशंभो PRINTING HUB







# भारताचा आशिया कप स्पर्धेत फ्लॉप शो, अंतिम फेरीत बांगलादेशाने केल आऊट

अंडर १९ आशिया कप स्पर्धेच्या अंतिम फेरीत भारताला धक्का बसला आहे.



भारताला रविवारी तिहेरी झटका बसला आहे. पहिल्यांदा कसोटीत, त्यानंतर वुमन्स संघाला वनडे मालिकेत आणि आता अंडर १९ भारतीय संघाला पराभवाचं तोंड पाहावं लागलं आहे. त्यामुळे रविवार भारतीय क्रीडाप्रेमींसाठी नकोसा वाटला. भारताने नाणेफेकीचा कौल जिंकल्यानंतर प्रथम गोलंदाजी करण्याचा निर्णय घेतला. बांगलादेशाने ४९.१ षटकांचा सामना केला आणि सर्व गडी गमवून १९८ धावा केल्या आणि विजयासाठी १९९ धावांचं आव्हान दिलं. हे आव्हान काय भारतीय संघाला गाठता आलं नाही. भारताचा

संपूर्ण संघ ३५.२ षटकात तंबूत परतला. भारताला फक्त १३९ धावा करता आल्या. बांगलादेशाने भारताचा ५९ धावांनी दारुण पराभव केला. भारताचे आघाडीचे फलंदाज फेल गेले. या व्यतिरिक्त एकही फलंदाज मोठी कामगिरी करू शकला आंदे सिद्धार्थने आणि केपी कार्तिकेय यांनी डाव सावरण्याचा प्रयत्न केला. पण त्यांनाही यश आलं नाही. आंदे सिद्धार्थने २० तर केपी कार्तिकेयने २१ धावा केल्या. कर्णधार मोहम्मद अमानने २६ धावा करत सामना पुढे नेण्याचा प्रयत्न केला. पण नंतर डाव घसरतच गेला. निखिल कुम

ारला आपलं खातंही खोलता आलं नाही. हरवंश सिंगने ६ धावा केल्या. तळाशी आलेल्या हार्दिकने २४ धावांची खेळी केली पण इतर खेळाडूंची साथ मिळाली नाही. बांगलादेशकडून मोहम्मद अझिझुल हकिम तामिम आणि इक्बाल होसेन इमोन यांनी प्रत्येकी ३ गडी बाद केले. अल फहादने २, मारुफ मृदा आणि मोहम्मद रिझान होसन यांनी प्रत्येकी एक गडी बाद केला. नाही. आयुष म्हात्रे १, तर आयपीएलमध्ये कोट्यवधींची बोली लागलेला वैभव सूर्यवंशी हा ९ धावा करून बाद झाला.

## जयदत्त आपणा आदर्श राजकारणी : स्नेहल पवळ

लोकनेते जयदत्तजी आपणा क्षीरसागर साहेब यांच्या वाढदिवसानिमित्त नगरसेविका सौ. जयश्री विलास विधाते यांच्या संकल्पनेतून स्त्री-शक्ती प्रतिष्ठान बीड द्वारा सुप्रसिद्ध डॉ. स्नेहल अक्षय पवळ यांचे दात केस त्वचा या विषयी मोफत प्राथमिक तपासणी आणि मार्गदर्शक कार्यशाळेचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी डॉ. स्नेहल पवळ यांनी आज आपण आपणांच्या वाढदिवसानिमित्त या मोफत शिबीराच आयोजन केल असे आणासाहेब हे एक आदर्श राजकारणी असून शांत संयमी उच्च विद्याविभूषित नेतृत्वाने आपल्या राजकीय कारकीर्दीत ऐंशी टक्के समाजकारण आणि वीस टक्के राजकारण केले तैव्हा वैद्यकीय क्षेत्रातही केवळ व्यावसायिक दृष्टिकोन न ठेवता

ऐंशी टक्के व्यावसायिक आणि वीस टक्के सामाजिक दायित्व जपल पाहिजे. आपण हि एलीट अँडव्हान्स डेंटल षड कॉस्मेटिक सेंटर मधून दर महिन्याच्या पहिल्या सोमवारी बीड शहरातील अंगणवाडीतील मुलांची मोफत दंत तपासणी करत. आणि नवीन वर्षांच्या जानेवारी महिन्यात संक्रांत भेट म्हणून महिलांना स्किन ट्रिटमेंट मध्ये विशेष सुट देऊन असे सांगितले. या प्रसंगी प्रमुख अतिथी म्हणून समाजसेविका वर्षाताई केंडे, संजीवनीताई पोकरळ, निशाताई पवळ, प्रा. संगीताताई शिंदे, आरोग्य मार्गदर्शक राणीताई सानप ललीताताई भोसले यांची उपस्थिती लाभली होती. तर या तपासणी शिबिराचा परिसरातील बहुसंख्य महिला मुलांनी लाभ घेतला.



## घाटनांदूर-श्रीगोंदा रेल्वे मार्गाचा प्रलंबित प्रश्न मार्गी लागू शकेल

मागील अनेक वर्षा पासून प्रस्तावित असलेल्या घाटनांदूर - श्रीगोंदा या अंबाजोगाई-केज-

मांजरसुंबा मार्गे अहिल्या देवी नगर जिल्ह्यातून जाणाऱ्या रेल्वे मार्गाला गती मिळण्यासाठी बीडचे

खासदार बजरंग सोनवणे व अहिल्यानगरचे खासदार निलेश लंके यांनी विशेष प्रयत्न केल्यास हा प्रलंबित

## हिवरा येथील आज हंगामाचे आयोजन

तालुक्यातील हिवरा येथे प्रतिवर्षाप्रमाणे यावर्षीही मोठ्या प्रमाणात यात्रेचे आयोजन करण्यात आले आहे. हिवरा येथे खंडोबा मंदिर प्राचीन असून जागृत देवस्थान आहे. परंपरेनुसार सालाबादप्रमाणे भव्य दिव्य अशा यात्रा महोत्सवाचे आयोजन ग्रामस्थांमार्फत केले जाते. या यात्रेला जिल्ह्याभरातून भाविक भक्त मोठ्या संख्येने येत असतात. मंदिरात व मंदिराच्या बाहेरही विद्युत रोषणाई करण्यात आलेली आहे. यामुळे मंदिर परिसरात सुंदरतेची अधिकच भर पडली आहे. चंपाषष्ठी च्या दिवशी यात्रा भरवली जाते. पैठण वरून कावडीने पाणी आणले जाते व गावात मिरवणूक काढली जाते, शनिवारी सर्व लोकं तळी - भंडारा उचलण्याचा कार्यक्रम करतात. संध्याकाळी खंडोबाची आरती होते, नंतर महाप्रसादाचा कार्यक्रम चालू असतो. गावांत पालखी मिरवणूक होते त्यामध्ये ढोल ताशा, डीजे, हलगी पथक, बॅंड यांचा समावेश असतो. रविवारी सकाळी मंदिर परिसरात सकाळ पासूनच वाघ्या मुरळीचा कार्यक्रम आयोजन केलेले असते. यळकोट यळकोट जय मल्हारचा जयघोष चालू असतो. दिवसभर खेळणीचे, खाऊचे, दुकान सजलेली असतात. दुपारनंतर कुस्त्यांचा हंगामा भरवला जातो. तालुक्यासह इतर ठिकानहून मल्ल येत असतात. यात्रेमुळे बाहेर गावी गेलेले लोकही मोठ्या प्रमाणात गावी आनंदाने येतात. दोन दिवस लोकं गुण्या गोविंदाने कार्यक्रमाचा आनंद घेतात. रविवारी होणाऱ्या यात्रोत्सवाला मोठ्या संख्येने उपस्थित राहण्याचे आवाहन यात्रा कमिटी सह गावकऱ्यांच्या वतीने करण्यात आलेले आहे



प्रश्न निश्चित मार्गी लागणार असून हा प्रकल्प दोन्ही जिल्हाच्या विकासासह दळणवळणाच्या व रेल्वे खात्याला आर्थिक उत्पन्न देणारा ठरणार आहे. मागील अनेक वर्षा पासून घाटनांदूर-श्रीगोंदा या रेल्वे मार्गासाठी या पंचक्रोशीतील लोक आग्रही

असून या रेल्वे मार्गाच्या मागणी साठी भाजपचे एकमेव निष्ठावंत कार्यकर्ते भारत पसारकर यांनी अनेक वेळा स्वतःच्या हस्ताक्षरात केंद्र सरकार कडे पाठपुरावा केलेला असून माजी खासदार डॉ. प्रीतमताई मुंडे यांच्या कडे अंबाजोगाई जनाग्रह रेल्वे संघर्ष समितीने ही पाठपुरावा केलेला आहे. हा रेल्वेमार्ग पूर्ण व्हावा यासाठी तत्कालीन रेल्वेमंत्री सुरेश प्रभू अनुकूल होते. या रेल्वेमार्गामुळे अंबाजोगाई, केज, नेकनूर, मांजरसुंबा, पाटोदा, जामखेड या सह अनेक गावे रेल्वेमार्गावर येणार असून २६५ किमी अंतराचा मार्ग पूर्ण झाला

09 डिसेंबर

शहराध्यक्ष, राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी किल्लेधारूर

## नितीन भैर्या शिंदेगारे

आपणांस वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा..!

► शुभेच्छुक: मित्र परिवार, किल्लेधारूर

This Newspaper Printed, Publisher, Editor and Owned by RAHUL MARUTIRAO WAIKAR and Printed at RAJVEER PRINTERS, Rajmata Jijau Colony, Navgan Collage, Road, - Beed Dist - Beed Pin-431122 (Maharashtra) and Published At Dainik LOK AARAMBH OFFICE- House No. 01/03/862, Rajmata Jijau Colony, Navgan College Road, - Beed Dist - Beed Pin-431122 (Maharashtra). Editor- RAHUL MARUTIRAO WAIKAR Mobile: 9272132450 Email : dainiklokaarambh@gmail.com

हे पत्रक मालक, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक राहुल मारुतीराव वाईकर यांनी राजवीर प्रिंटर्स, राजमाता जिजाऊ कॉलनी, नवगण कॉलेज रोड, बीड जि.बीड-४३११२२ (महाराष्ट्र) येथे छापून दैनिक लोक आरंभ कार्यालय, हाऊस नं.०१/०३/८६२० राजमाता जिजाऊ कॉलनी, नवगण कॉलेज रोड, बीड जि. बीड- ४३११२२ (महाराष्ट्र) येथे प्रसिद्ध केले. मो. ९२७२१३२४५०, संपादक: राहुल मारोतीराव वाईकर Email : dainiklokaarambh@gmail.com